

— 速览中国 —

## 费俊龙或聂海胜可能领军“神七”

即将于今年10月发射的神舟七号载人飞船,预计搭载3名航天员,并实现我国首次太空行走。近日,据有关人士透露,目前已从14名航天员中确定了3名人选及3名后备人选,“神六”两名航天员费俊龙、聂海胜中的一位很可能领军“神七”。由于杨利伟目前已参与中国航天员训练中心的部分行政工作,所以此次上“神七”的可能性不大。另据透露,中国的首次太空行走时间将不会超过1小时。据《广州日报》

## 两岸周末包机首月共 计有 144 个往返班次

根据海协会与海基会签署的《海峡两岸包机会谈纪要》,民航局日前已批复了大陆的国航、东航、南航、海航、厦航、上航6家航空公司和台湾的华航、华信、长荣、立荣、复兴5家航空公司首月两岸周末包机计划,共计144个往返班次。首次两岸周末包机于7月4日启动,当天共有18班包机往返两岸,大陆航空公司分别由北京、上海(浦东)、广州、厦门和南京5个首批开放航点往返台北桃园和松山机场,台湾航空公司则分别由台北、台中、高雄、花莲、澎湖飞往北京、上海、广州、厦门。据新华社电

## 台 6 月 30 日起将受理人民币兑换业务申请

台湾行政当局26日通过“开放台湾地区办理人民币现钞买卖业务”案,将自6月30日开始受理岛内金融机构及外币兑换处申办人民币兑换业务。根据台湾金融部门制定的办法,任何自然人都可以兑换人民币,每人每次不得超过人民币2万元。据新华社电

## 陈水扁亲信陈哲男因涉弊案二审被判刑 9 年

曾任原台湾当局领导人陈水扁副幕僚长的陈哲男,26日因涉弊案被台湾高等法院二审判处9年有期徒刑。陈哲男2002年以帮助商人梁柏薰“摆平”官司为由,向梁柏薰诈取新台币600万元。法官认为,陈哲男并无悔意,考虑其年岁已高才判其9年有期徒刑,陈仍可上诉。据新华社电

## 大学生网上求职要求 包吃住月薪 5 至 10 元

“我只希望在包吃住的基础上月薪能有5至10元就足够。”近日,一位自称是武汉大学生的网友在网上发帖,引起众多网友关注。这位网友声称自己在校期间表现良好,且有实习经历,具备一定能力,但在武汉找工作却很难,所以才表示对待遇没有太多的追求。很多网友对此人是否真的是大学生表示怀疑,还有网友戏称其为“史上最牛大学生”。记者按照网上提供的电话联系到了这名网友,他说只想寻求一个工作机会,以此为跳板。据《楚天金报》

— 新闻追踪 —

## “丈夫”拒签字孕妇一尸两命”后续 家属索赔 121 万

备受媒体关注的“肖志军拒签字孕妇一尸两命”事件又有新进展。记者昨日获悉,李丽云的父母向朝阳法院递交了《变更诉讼请求申请书》,将起诉时1000元的索赔数额增至121万余元,其中精神损害赔偿数额为113万元。2007年11月21日下午,已怀孕9个月的李丽云因呼吸困难,被“丈夫”肖志军送到朝阳医院京西分院治疗。因病情严重,医院建议剖宫产手术,但肖志军虽经现场多人劝说,始终拒绝签字。19时25分,李丽云和腹中的孩子双双身亡。今年1月24日,李丽云的父母将朝阳医院和肖志军一并告上法院,出于诉讼费考虑,暂定索赔数额仅为1000元。据《北京青年报》

# 财政部通知规范明后两年党政机关出差和会议定点饭店政府采购 出差定点饭店以三星以下为主

财政部日前下发补充通知,进一步规范2009年至2010年党政机关出差和会议定点饭店政府采购工作。省(自治区、直辖市、计划单列市)政府所在城市的定点饭店标准间和单间的协议价格将控制在300元以下。

根据财政部通知,出差定点饭店以三星级以下(含三星级)的饭店为主,四、五星级饭店能够接受本次定点饭店政府采购的价格要求也可以参加出差定点饭店政府采购。出差定点饭店的协议价格应以目前三星级定点饭店协议价格为基础适当调整。原则上省(自治区、直辖市、计划单列市)政府所在城市的定点饭店客房套间协议价格应控制在600元以下,标准

间和单间的协议价格应控制在300元以下,其他地级市的定点饭店协议价格应当低于上述标准。

此外,会议定点饭店政府采购开展的地区以省(自治区、直辖市、计划单列市)政府所在城市为主,其他地级市是否组织采购会议定点饭店,由省级财政部门决定。在党中央、国务院明令禁止召开会议的风景名胜,不采购会议定点饭店。在饭店客房价格季节性变化特别明显的旅游城市,对出差定点饭店可分别确定淡季旺季两个协议价格,旺季的协议价格可适当上调,最高不得超出淡季协议价格的两倍。确定会议定点饭店协议价格时,

应考虑淡季旺季价格因素,但不再另外确定旺季价格。在饭店客房价格季节性变化不明显的旅游城市,不另外确定旺季价格。对国庆、春节长假和各类博览会、交易会、运动会、地区性节庆等大型活动造成的临时性价格上涨,也不另外确定协议价格。

财政部同时规定,在与饭店签订协议之前,各地应将初步确定的定点饭店价格报财政部审核。各地在组织开展定点饭店政府采购工作中,要主动与纪检、监察部门联系,请有关部门对采购过程进行监督检查,保证采购工作的公正、公平、公开,符合政府采购的相关法律法规。

据新华社电



## 这个小徽章能帮准妈妈

从6月24日起,北京市部分区县的妇幼保健院免费向孕妇发放孕妇徽章,这是北京市首次大规模发放孕妇标志。孕妇徽章上有“谢谢您帮助我的妈妈”的字样,意在帮助人们识别早期孕妇的身份,以保护她们在公共场所的权益和人身安全。新华社发



## 持续一年多的“齐二药”系列赔偿案件广东宣判 “齐二药”假药案 11 名原告获赔 350 万 这起案件是迄今为止规模最大、索赔金额最高的民事诉讼案件

昨日,从2007年3月29日立案的“齐二药”系列赔偿案件在距离最后审限还有3天时,终于有了一审判决。广州市天河区法院判决齐齐哈尔第二制药有限公司赔偿11名原告共计350万余元,中山大学附属第三医院、广东医药保健品有限公司、广州金衡源医药贸易有限公司对此承担连带赔偿责任。听判后,多名原告表示赔偿数额过低,与他们诉请的1235万相差甚大,将考虑上诉;而中山三院方面则明确表示会在15日内递交上诉状。

经过开庭后11个月的审理,天河法院将系列案认定为产品质量损害赔偿纠纷,即受害者在接受医疗服务过程中,因药品质量不合格造成受害人身损害的赔偿案件。最终判决齐二药公司向11名原告赔偿经济损失及精神抚慰金共计3508247.46元,中山三院、金衡源、广东医保公司对此承担连带赔偿责任。

然而,这份“千呼万唤始出来”的判决,显

然无法令各方满意。除了金衡源的代理人潇洒表示“一点意见都没有,不上诉”以外,多名原告及其代理人、中山三院、广东医保均表示要上诉或考虑上诉。

根据判决,齐二药厂应该是最终的赔偿方,但因齐二药厂已经倒闭,很多人担心法院的判决会成为“空头支票”。但原被告双方代理人均不认为齐二药厂已经没有赔偿能力,因为根据产品质量法第六十四条,“违反本法规定,应当承担民事赔偿责任和缴纳罚款、罚金,其财产不足以同时支付时,先承担民事赔偿责任。”“齐二药”事件发生后,黑龙江药监局对“齐二药厂”作出了1960万元的行政处罚,当事人认为这笔罚款应该优先拿出来承担民事赔偿。

目前,同样令受害人及其家属担忧的是,因为多方当事人对判决不满,表示上诉,一审判决未能生效执行。受害人需要经过二审判决之后,才有望拿到赔偿。

### 链接 “齐二药”事件

“齐二药”事件是发生在2006年的一起非常严重和举世震惊的药品质量公共卫生危机事件,事件范围波及全国,受害人各省不下数百人,直接致死人数不少于18人,其中广东为重灾区,受害人数64人,直接致死14人。“齐二药”事件集中爆发了几乎所有医药体制的不合理问题,是医药领域存在问题的集大成者。

事故发生之后,有关责任的承担问题自然成为人们关注的焦点。广州有部分受害人选择了以较低的赔偿标准和解,也有11位受害人及其家属锲而不舍地选择诉讼,他们在全国媒体的关注下,进行了一场轰轰烈烈的诉讼战役。在国内的产品质量侵权诉讼案件中,“齐二药”系列索赔案是迄今为止规模最大,索赔金额最高的民事诉讼案件,堪称中国产品质量侵权诉讼第一案。据《广州日报》